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 Επί τη ευκαιρία της ανάληψης των καθηκόντων µου ως Προέδρου της 
Μο.∆ι.Π. του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, θα ήθελα πρωτίστως να 
συγχαρώ τους συναδέλφους και συνεργάτες για το µέχρι τώρα έργο και τις 
προσπάθειές τους που αποσκοπούν στη διαρκή βελτίωση των δεικτών 
ποιότητας του Ιδρύµατός µας.
 Θερµές ευχαριστίες, λοιπόν, στον προκάτοχό µου Πρόεδρο της Μο.∆ι.Π. 
Καθ. Ι. Θεοδωράκη, και σε όλα τα Μέλη της Μο.∆ι.Π που έχουν θητεύσει 
και συνεχίζουν να θητεύουν τα τελευταία χρόνια, τη Γραµµατέα της 
Μο.∆ι.Π., κα .Ελένη Τσιρώνη και τα Μέλη της Οµάδας έργου του 
χρηµατοδοτούµενου έργου: Αναβάθµιση της Ποιότητας για την 
αποτελεσµατικότερη λειτουργία του-Υποστήριξη ΜΟ∆ΙΠ του Πανεπιστηµίου 
Θεσσαλίας.
 Ο ρόλος µου αποτελεί για εµένα ιδιαίτερη τιµή, µεγάλη ευθύνη αλλά και 
πρόκληση, καθώς η Μο.∆ι.Π. αποτελεί το κεντρικό όργανο συντονισµού 
και υποστήριξης των διαδικασιών διασφάλισης ποιότητας. Οι 
προτεραιότητες και το προσωπικό µου όραµα µπορούν να περιγραφούν σε 
τρεις διαστάσεις:
 Η πρώτη διάσταση αντικατοπτρίζει την βαθιά πεποίθηση ότι ο 
πολυτιµότερος πόρος σε έναν οργανισµό είναι το ανθρώπινο δυναµικό 
του. Θα επενδύσουµε στις προσπάθειες όλων µας (φοιτητών, 
διδασκόντων, διοικητικού και τεχνικού προσωπικού) µε στόχο την 
αναβάθµιση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου, την έρευνα και την 
προώθηση της αριστείας, την εξωστρέφεια και την προσφορά στο 
κοινωνικό σύνολο. Στο πλαίσιο αυτό είναι αναγκαία και η ενίσχυση της 
Μο.∆ι.Π. τόσο σε έµψυχο δυναµικό όσο και σε υποδοµές υποστήριξης του 
έργου της.
 Η δεύτερη διάσταση προσδιορίζει την πίστη ότι η εκπαίδευση αποτελεί 
εκείνο το µέσο και το αγαθό που προάγει αξίες και ιδανικά. Για τους 
αυριανούς πολίτες της κοινωνίας, τους πολίτες της Ευρώπης και του 
κόσµου -τους φοιτητές µας- έχουµε χρέος να καταβάλλουµε κάθε 
προσπάθεια για τη βελτίωση των ακαδηµαϊκών τους σπουδών, των 
υποδοµών που τις υποστηρίζουν, αλλά και της καθηµερινότητάς τους. 
Έχουµε χρέος να διατηρήσουµε και να βελτιώσουµε την ήδη εξαιρετική 
θέση και εικόνα που έχει η παγκόσµια ακαδηµαϊκή και ερευνητική 
κοινότητα για τα ελληνικά Πανεπιστήµια και για το Ίδρυµά µας. Ο ρόλος 
της Μο.∆ι.Π. στη διάσταση αυτή είναι εξ ορισµού καθοριστικός.
 Τέλος, θα επιδιώξουµε να λειτουργήσουµε και να επικοινωνήσουµε το 
έργο µας σε περιβάλλον αµοιβαίας εµπιστοσύνης και συναδελφικότητας, 
µε συνέπεια, µεθοδικότητα και ευθύνη. Αυτή αποτελεί την τρίτη διάσταση 
που πάντα διέπει την Ακαδηµαϊκή µας Κοινότητα ως την πλέον βασική 
αρχή και προτεραιότητα.

Χαιρετισµός Αντιπρύτανη

Ιωάννης 
Αναγνωστόπουλος  

Αντιπρυτανης Ακαδηµαικών 
&∆ιοικητικών Υποθέσεων, 

Πρόεδρος της Μο.∆ι.Π. Π.Θ. 

Κɑθ. Ɩ. Ανɑɣνωστόποʋλος
Πρόεẟρος της Μο.∆ɩ.Π. Π.ϴ.



Ηµερίδα ΜΟ.∆Ι.Π 08/06/2023

Στο πλαίσιο του έργου «Αναβάθµιση της ποιότητας του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, 
για την αποτελεσµατικότερη και αποδοτικότερη λειτουργία του_ Υποστήριξη 
ΜΟ∆ΙΠ του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας», η ΜΟ∆ΙΠ του ΠΘ διοργάνωσε Ηµερίδα µε 
τίτλο: «∆ιασφαλίζοντας την Ακαδηµαϊκή Ποιότητα: Συµβολή των ΜΟ∆ΙΠ στην 
ποιοτική ανάπτυξη των ΑΕΙ & κριτικός προβληµατισµός για µηχανισµό εξέλιξης στο νέο 
περιβάλλον µετασχηµατισµού». 
Η Ηµερίδα πραγµατοποιήθηκε µε επιτυχία την Πέµπτη 8 Ιουνίου 2023 από 
9.00-15.00, στο ERGON SHOWGROUND EVENT HALL Γιαννιτσών & Λαχανά, 
Συγκρότηµα Tσαλαπάτα, Βόλος, 38334, µε την παρουσία της Γενικής ∆ιευθύντριας 
της ΕΘΑΑΕ, ∆ρ Χριστίνας Μπέστα και τη συµµετοχή 130 ατόµων µε δια ζώσης και 
διαδικτυακή συµµετοχή.
Ο ουσιαστικός διάλογος και η ανταλλαγή απόψεων και προσεγγίσεων, συνέβαλαν 
θετικά στην αξιοποίηση της εµπειρίας των ΜΟ∆ΙΠ και έδωσαν νέες προοπτικές 
στον σχεδιασµό επωφελών για τα ΑΕΙ δράσεων της ΕΘΑΑΕ.

Παραθέτουµε στιγµιότυπα και ενδεικτικά σηµεία από κάποιες εισηγήσεις που 
παρουσιάστηκαν στην Ηµερίδα.



Η Γενική ∆ιευθύντρια της ΕΘΑΑΕ ∆ρ Χριστίνα Μπέστα στην εισήγηση της 
επεσήµανε τις προκλήσεις για την υπέρβαση των αδυναµιών στην 
λειτουργία της εσωτερικής διαδικασίας της διασφάλισης Ποιότητας και 
αφετέρου τις προοπτικές για την αναβάθµιση και τη βελτίωσή της µέσω και 
της επαναπιστοποίησης του ΕΣ∆Π. Επίσης, τόνισε µεταξύ άλλων την ανάγκη 
συµµόρρφωσης της διαδικασίας διασφάλισης ποιότητας µε τις διαστάσεις 
των ευρωπαϊκών πολιτικών που σχετίζονται µε τις ψηφιακές υποδοµές και 
ψηφιακές δεξιότητες, την πράσινη µετάβαση και την αειφορία, την 
ιχνηλάτηση των αποφοίτων µε παρακολούθηση της απασχόλησής τους, 
αλλά και την «πολιτική της συµπεριληπτικότητας»

Ενδεικτικές Εισηγήσεις Ηµερίδας

«Εσωτερική ∆ιασφάλιση Ποιότητας: Προκλήσεις & Προοπτικές»
Εισήγηση: ∆ρ. Χριστίνα Μπέστα, Γενική ∆ιευθύντρια της ΕΘΑΑΕ



«O Ρόλος της Τεχνητής Νοηµοσύνης στη ∆ιασφάλιση της 
Ποιότητας της Εκπαίδευσης»

Φιτσιλής Πανος, 
Καθηγητής Τµηµα 

∆ιοίκησης 
Επιχειρήσεων

∆ερβένης 
Χαραλαµπος, 

Υποψηφιος 
∆ιδάκτωρ του 

Τµηµατος ∆ιοίκησης 
Επιχειρήσεων

 Η εισήγηση των κκ. Π Φιτσιλη και Χ. ∆ερβένη µε τίτλο «O 
Ρόλος της Τεχνητής Νοηµοσύνης στη ∆ιασφάλιση της Ποιότητας της 
Εκπαίδευσης», έδωσε µια σύγχρονη διάσταση καθόσον  η 
Τεχνητή Νοηµοσύνη (ΤΝ) αποτελεί µια τεχνολογία αιχµής µε 
καταλυτική επίδραση σε όλα τα πεδία της επιστήµης. 
Στην εκπαίδευση η ΤΝ µπορεί να επιφέρει πολλαπλά οφέλη, 
όπως:
• Βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και εισαγωγή 

προσαρµοστικής µάθησης µε τη δηµιουργία εξατοµικευµένων 
εκπαιδευτικών µονοπατιών µάθησης για κάθε φοιτητή.

• Εκπαιδευτικά παιχνίδια και περιβάλλοντα ώστε η 
εκπαιδευτική διαδικασία να γίνει ελκυστικότερη στους 
φοιτητές

• Συνεχής αξιολόγηση: Η χρήση ΤΝ µπορεί να επιτρέψει τη 
συνεχή παρακολούθηση της πρόοδού των φοιτητών και να 
παρέχει ανάδραση προκειµένου να βελτιωθεί το αποτέλεσµα.

• Αυτοµατοποίηση διοικητικών διεργασιών.
 Επίσης, µια από τις πιο καθοριστικές συνεισφορές της ΤΝ, 
δυνητικά, αποτελεί ο ρόλος της στην ενίσχυση και διασφάλιση 
της ποιότητας της εκπαίδευσης. Η ανάγκη αξιοποίησης µεγάλου 
όγκου δεδοµένων που προέρχονται από την ανατροφοδότηση 
των φοιτητών, και ειδικότερα τα σχόλια σε ερωτήσεις ανοιχτού 
τύπου, αποτελεί πρόκληση τόσο για τα πανεπιστήµια όσο και για 
τους ερευνητές.
  Η ανάλυση αυτή µπορεί να αξιοποιηθεί για τη βελτίωση τη 
ποιότητας του παρεχόµενου εκπαιδευτικού έργου. Τα ευρήµατα 
της έρευνας που διεξήχθη, υπέδειξαν µια οµοιογενή και 
συγκλίνουσα άποψη µεταξύ των φοιτητών, ενισχύοντας την 
εγκυρότητα της γνώµης τους και της πολύτιµης συµβολής τους 
στη χαρτογράφηση της ποιότητας διδασκαλίας και του 
εκπαιδευτικού έργου, καθώς και την αξιοποίηση των διαθέσιµων 
δεδοµένων.



 Η Μο.∆ι.Π. ανέπτυξε ένα νέο πληροφοριακό σύστηµα µε σκοπό να καλύψει ένα ευρύ 
φάσµα λειτουργιών του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας. Ενδεικτικές λειτουργίες 
αποτελούν:
◦ Η διαδικασία της Αξιολόγησης Μαθηµάτων
◦ Η διαδικασία συλλογής, επεξεργασίας και αποστολής των ∆εδοµένων Ποιότητας 

του Ιδρύµατος
◦ Η καταχώριση και προβολή του Ερευνητικού Έργου του ∆ιδακτικού Προσωπικού
◦ Η συµπλήρωση Απογραφικού ∆ελτίου ∆ιδάσκοντα και Απογραφικού ∆ελτίου 

Μαθήµατος

 Με στόχο την αυτοµατοποιηµένη συλλογή δεδοµένων, το νέο πληροφοριακό 
σύστηµα της Μο.∆ι.Π. διασυνδέεται:
◦ µε τα υπόλοιπα πληροφοριακά συστήµατα του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας.
◦ µε το σύστηµα ΟΠΕΣΠ της ΕΘΑΑΕ. Παρέχεται η δυνατότητα υπολογισµού των 

δεικτών ποιότητας που ζητούνται από την ΕΘΑΑΕ και η δυναµικότητα δηµιουργίας 
επιπλέον δεικτών (εφόσον ζητηθούν από την ΕΘΑΑΕ).

◦ µε διεθνείς βάσεις καταγραφής ερευνητικού έργου (Scopus, Google Scholar), ώστε 
να δίνεται η δυνατότητα συνεχούς ενηµέρωσης της ερευνητικής δραστηριότητας 
των µελών της Ακαδηµαϊκής Κοινότητας του Π.Θ.

Οι συνεργάτες Πληροφορικής Μο.∆ι.Π.Π.Θ. Τάσος Ζαχαρής & Αλέξανδρος Ρουβολής, 
παρουσίασαν το νέο πληροφοριακό σύστηµα της Μο.∆ι.Π. στην Ηµερίδα που 
πραγµατοποιήθηκε.

 «Παρουσίαση του νέου πληροφοριακού συστήµατος 
Μο.∆ι.Π. -  ∆ιαδικασία αξιολόγησης  µαθηµάτων µέσω 

του συστήµατος»



A. Εκπαίδευση Πανεπιστηµιακής Κοινότητας σε θέµατα 
∆ιασφάλισης Ποιότητας

 Η ∆ιασφάλιση Ποιότητας σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας του Πανεπιστηµίου 
Θεσσαλίας,  αποτελεί τον διαρκή στόχο της Μο.∆ι.Π. του Ιδρύµατος, για την 
επίτευξη αριστείας, διεθνούς και υψηλής ποιότητας παρεχόµενων υπηρεσιών προς 
τους φοιτητές και τα µέλη της ακαδηµαϊκής κοινότητας, καθώς και της ευρύτερης 
κοινωνίας στην οποία εντάσσεται το Πανεπιστήµιο. Υπό το πρίσµα αυτό η 
Μο.∆ι.Π.του ΠΘ διοργάνωσε διοργάνωσε σειρά στοχευµένων επιµορφωτικών 
δράσεων για µέλη του προσωπικού, Γραµµατείες, µέλη ΟΜΕΑ, µέλη Συγκλήτου, 
µέλη Μο.∆ι.Π.και φοιτητές. 

 Στο πλαίσιο του έργου "Υποστήριξη της ΜΟ∆ΙΠ του ΠΘ (MIS)5070656 και (Κ.Ε. 
ΕΛΚΕ Π.Θ.): 6899.01) που χρηµατοδοτείται από το ΕΣΠΑ 2014-2020 (Επιχειρησιακό 
Πρόγραµµα Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού, Εκπαίδευση και ∆ια Βίου Μάθηση), 
έγινε εκπαίδευση σε οµάδες της Πανεπιστηµιακής κοινότητας στις κάτωθι 
θεµατικές ενότητες:



Στις 03-07 έως 07/2023, διεξήχθη σεµινάριο µε θέµα το νέο πληροφοριακό 
σύστηµα της Μο.∆ι.Π. και η χρήση του.

Οι θεµατικές ενότητες των αντίστοιχων οµάδων ήταν οι εξής:

∆ιδακτικό προσωπικό
◦ Σύστηµα απογραφικού δελτίου διδάσκοντα, δυνατότητα σύνδεσής του µε 

λοιπά συστήµατα.
◦ Σύστηµα αξιολόγησης µαθήµατος, Στατιστικά, ∆υνατότητα σύνταξης 

ερωτηµατολογίου/ τµήµα.
◦ Σύστηµα συµπλήρωσης δεικτών ΟΠΕΣΠ.

∆ιοικητικό προσωπικό
◦ Σύστηµα συµπλήρωσης δεικτών ΟΠΕΣΠ.

Β. ∆ιεξαγωγή Εκπαιδευτικού Σεµιναρίου για το νέο 
Πληροφοριακό Σύστηµα της Μο.∆ι.Π.



Νέο ∆ιατµηµατικό Ξενόγλωσσο ΠΜΣ: Ιατρική του 
Τρόπου Ζωής – MSc in Lifestyle Medicine

Σακκάς Γεώργιος, Καθηγητής ΤΕΦΑΑ, ∆ιευθυντής 
∆ΜΠΣ

 Στο πλαίσιο εξωστρέφιας του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας λειτουργεί ένα νέο 
διατµηµατικό ξενόγλωσσο ΠΜΣ µε τίτλο «Ιατρική του Τρόπου Ζωής – Lifestyle 
Medicine», το οποίο οργανώνουν τα Τµήµατα:
◦ Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού
◦ ∆ιαιτολογίας και ∆ιατροφολογίας
◦ Ιατρικής

 Η υλοποίηση του ΠΜΣ γίνεται µε βάση ειδικό πρωτόκολλο συνεργασίας (Μνηµόνιο 
Συνεργασίας – σε θέµατα έρευνας και εκπαίδευσης) µεταξύ των τµηµάτων καθώς και 
µε την υποστήριξη του Ευρωπαϊκού Οργανισµού Ιατρικής του Τρόπου Ζωής. 
Το ΠΜΣ αποσκοπεί στην παραγωγή καταρτισµένων επιστηµόνων στο νέο και 
αναπτυσσόµενο επιστηµονικό πεδίο της Ιατρικής του Tρόπου Ζωής (Lifestyle 
Medicine). ∆ίνεται έµφαση στην πρόληψη της ανάπτυξης µη µεταδιδόµενων χρόνιων 
νοσηµάτων, µέσω των βασικών πυλώνων:
◦ η σωµατική άσκηση και δραστηριότητα, 
◦ η κατάλληλη διατροφή, 
◦ η διαχείριση του στρες, 
◦ η αλλαγή συµπεριφοράς, 
◦ η σεξουαλική υγεία, 
◦ περιβάλλον και υγεία, 
◦ η αντιµετώπιση επικίνδυνων ή αυτοκαταστροφικών συµπεριφορών, 

συµπεριλαµβανοµένης της κατανάλωσης προϊόντων καπνού, της κατάχρησης 
αλκοόλ ή ναρκωτικών.

 Η διάρκεια φοίτησης είναι 3 εξάµηνα µε εκπόνηση µεταπτυχιακής διατριβής, 
διδάσκεται στα αγγλικά και αποτελεί ένα πρόγραµµα µεταπτυχιακών σπουδών 
διεθνούς εµβέλειας. Ο απώτερος στόχος της εφαρµογής των γνώσεων είναι η 
βελτίωση της ποιότητας ζωής και υγείας των πολιτών. Οι φοιτητές, µέσω του ΠΜΣ, 
θα λάβουν την απαραίτητη ειδίκευση ώστε να αποκτήσουν µια θέση στον 
παραγωγικό ιστό, παρέχοντας αποτελεσµατική συµβουλευτική µε κύριο γνώµονα την 
προαγωγή της υγείας.

Lifestyle 
Medicne



Πιστοποιήσεις Προγραµµάτων Σπουδών

Με μια ματιά...

 Η διαδικασία της πιστοποίησης των προγραµµάτων προπτυχιακών και 
µεταπτυχιακών σπουδών συνεχίζεται µε την ενεργή υποστήριξη της Μο.∆ι.Π. 
προς τα Τµήµατα και τα ΠΜΣ τόσο στην προετοιµασία, όσο και στη διάρκεια των 
πιστοποιήσεων. 
 Στο διάγραµµα που ακολουθεί αποτυπώνεται η βαθµολογία που συγκέντρωσαν 
τα ΠΠΣ που έχουν πιστοποιηθεί έως τώρα. Από τα 35 Τµήµατα του Ιδρύµατος 
έχουν πιστοποιηθεί τα 28 µε το µεγαλύτερο ποσοστό αυτών να λαµβάνει 
βαθµολογία «πλήρους συµµόρφωσης» (Fully Compliant) και σε πολύ µικρότερο 
ποσοστό βαθµολογία «επαρκούς συµµόρφωσης» (Substantially Compliant) και 
«µερικής συµµόρφωσης» ( Partial Compliant), ενώ δεν υπήρξε καµία απόρριψη 
προγράµµατος (non compliant).

 Τα ΠΠΣ που υπολείπονται προς 
πιστοποίηση αφορούν στα Τµήµατα:
◦ Πολιτισµού και ∆ηµιουργικών Μέσων 

και Βιοµηχανιών (Βόλος)
◦ Επιστήµης Τροφίµων και ∆ιατροφής 

(Καρδίτσα) 
◦ ∆ηµόσιας και Ενιαίας Υγείας (Καρδίτσα)
◦ Φυσικοθεραπείας (Λαµία)
◦ ∆ιαιτολογίας και ∆ιατροφολογίας 

(Τρίκαλα)
◦ Συστηµάτων Ενέργειας (Λάρισα)
◦ Περιβάλλοντος (Λάρισα)

Πηγή : Αρχείο ΜΟ∆ΙΠ ΠΘ



Πιστοποιήση Προγραµµάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών

Η διαδικασία 
πιστοποίησης έχει 

ξεκινήσει και για τα 
ΠΜΣ του ΠΘ. Έχουν 

περάσει από τη 
διαδικασία 

πιστοποίησης 
τέσσερα ΠΜΣ και 

αναµένεται η 
απόφαση 

πιστοποίησης τους, 
ενώ 

προγραµµατίζεται η 
πιστοποίηση για άλλα 

δέκα όπως 
εµφανίζονται στον 

πίνακα.

Μεταπτυχιακά προγράµµατα στη διαδικασία πιστοποίησης



Πιστοποιήση Προγραµµάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών

Πηγή: Αρχείο ΜΟ∆ΙΠ ΠΘ



"Ένα κίνητρο προς βελτίωση!"

Αξιολόγηση Υπηρεσιών της Μο.∆ι.Π.

https://forms.o�ce.com/Pages/DesignPageV2.aspx?ori
gin=NeoPortalPage&subpage=design&id=cL-AMcwX9k
SQpFyUdmJSlWSw_DpQ9QNDjW00gRZLu9FUNDc4VU

FHWkFaS0oyVlowN0Y0RjNSVEtBUS4u 

Επικοινωνήστε µαζί µας

modip@uth.gr

https://qa.uth.gr/

https://www.facebook.com/pro�le.php?id=100088434710430


